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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA ÀS DEZ HORAS DO DIA DOZE 

DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, NA SALA DE AULA DO PPGAN, 

COM A PRESENÇA DOS PROFESSORES: ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE 

ANDRADE GONÇALVES; MARIANA SIMÕES LARRAZ FERREIRA, ALEXANDRE 

PORTE, CRISTINA TAKEITI, MARIA GABRIELA BELLO KOBLITZ, OTNIEL 

FREITAS SILVA E VICTOR AUGUSTUS MARIN. OS PROFESSORES CARLOS 

ALBERTO BASTOS DE MARIA E MARCIA BARRETO DA SILVA FEIJÓ 

JUSTIFICARAM AUSÊNCIA. OS PROFESSORES ELLEN MAYRA DA SILVA 

MENEZES E FELIPE OLIVEIRA ESTÃO EM LICENÇA. A COORDENADORA 

INICIA A REUNIÃO AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS E COLOCANDO 

PARA APRECIAÇÃO A PAUTA EM ANEXO, QUE FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE: ÍTEM 1 – APRESENTAÇÃO CANDIDATOS À COORDENAÇÃO 

DO PPGAN – 2015/2018. APRESENTA-SE COMO CANDIDATA A PROFESSORA 

ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES PARA A 

COORDENAÇÃO PERÍODO 2015-2018. ÍTEM 2 – ELEIÇÃO DE COORDENADOR 

PPGAN 2015 – 2018 – A CANDIDATA ÚNICA, PROFESSORA ÉDIRA FOI ELEITA, 

POR UNANIMIDADE, COMO COORDENADORA DO PPGAN PELO PERÍODO DE 

SETEMBRO DE 2015 A AGOSTO DE 2018. A PROFESSORA ÉDIRA AGRADECE A 

CONFIANÇA DOS COLEGAS E INDICA A PROFESSORA MARIANA SIMÕES 

LARRAZ FERREIRA COMO SUBSTITUTA EVENTUAL, QUE ACEITA. A 

PROFESSORA ÉDIRA INFORMA QUE SERÁ FEITA A SOLCIITAÇÃO À PROPG DE 

FCC PARA A COORDENAÇÃO DO CURSO DE DOUTORADO. ITEM 3 – AJUSTE 

CLASSIFICAÇÃO PERIÓDICO DISCIPLINA ATIVIDADE PESQUISA I / II – A 

COORDENADORA INFORMA QUE AS EMENTAS DAS DISCIPLINAS ATIVIDADE 

PESQUISA I e II (CURSO DE DOUTORADO) NÃO ESTÃO COMPATÍVEIS COM AS 

INFORMAÇÕES DO REGIMENTO DO PPGAN. AS EMENTAS, ESTABELECEM: 

“DISCIPLINA É UTILIZADA PARA ELABORAÇÃO DE ARTIGOS QUE SERÃO 

SUBMETIDOS E ACEITOS EM REVISTA COM ESTRATO B2 OU SUPERIOR DE ACORDO 

COM A CLASSIFICAÇÃO DA CAPES” – II E “A DISCIPLINA É UTILIZADA PARA ELABORAÇÃO 

DE ARTIGOS QUE SERÃO SUBMETIDOS E ACEITOS EM REVISTA INDEXADA” - I, MAS O 

REGIMENTO DEFINE QUE PARA OBTENÇÃO DO GRAU DE DOUTOR O ALUNO DEVE: 

”... APRESENTAR PELO MENOS UM ARTIGO ACEITO E UM SUBMETIDO EM 

PERIÓDICO INDEXADO COM FATOR DE IMPACTO SUPERIOR A 1,3”. ASSIM 

SUGERE QUE A EMENTA, DE AMBAS AS DISCIPLINAS, SEJA APRESENTADA 

CONFORME SEGUE: “DISCIPLINA É UTILIZADA PARA ELABORAÇÃO DE ARTIGOS 

CIENTÍFICOS TENDO OBRIGATORIAMENTE UM ACEITE E UMA SUBMISSÃO EM 

REVISTA COM FATOR DE IMPACTO SUPERIOR A 1,3, OU ESTRATO B1 EM ACORDO 

COM A CLASSIFICAÇÃO DA CAPES”. O COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE. 

ITEM 4 – DISCIPLINAS CURSO DOUTORADO (2º SEMESTRE 2015) – A 

COORDENADORA INFORMA QUE O PROFESSOR ANTONIO SEGURA 

CARRETERO DA UNIVERSIDADE DE GRANADA FOI CONVIDADO PARA 

MINISTRAR AULA INAUGURAL DO CURSO DE DOUTORADO E QUE TAMBÉM 

IRÁ OFERECER UMA DISCIPLINA DE 15 HORAS (TÓPICOS ESPECIAIS). FICA 
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ESTABELECIDO QUE ALÉM DESTA DISCIPLINA SERÃO OFERECIDAS AS 

DISCIPLINAS DE SEMINÁRIO DE TESE E INTERAÇÃO E ESPECIAÇÃO QUÍMICA 

EM ALIMENTOS. ITEM 5 – EDITAL SELEÇÃO PPGAN 2016/1º SEMESTRE – A 

COORDENADORA INFORMA QUE ESTARÁ SENDO LIBERADA 1 BOLSA NO 1º 

SEMESTRE LETIVO DE 2016 E 4 NO SEGUNDO, TODAS RELATIVAS AO CURSO 

DE MESTRADO. ASSIM O COLEGIADO DECIDE QUE SERÁ FEITO PROCESSO 

SELETIVO PARA O CURSO DE MESTRADO NO PRIMEIRO SEMESTRE LETIVO, 

OFERECENDO 7 VAGAS PARA O MESTRADO E 4 PARA O DOUTORADO. A 

COORDENADORA INFORMA QUE ESTARÁ PREPARANDO O EDITAL PARA 

APRECIAÇÃO NA PRÓXIMA REUNIÃO. ITEM 6 – INFORMES SEMINÁRIO 

ACOMPANHAMENTO PPGS - CAPES – A COORDENADORA RELATA SOBRE O 

SEMINÁRIO DE AVALIAÇÃO DOS PPGS NA ÁREA DA CIÊNCIA DE ALIMENTOS. 

REFORÇA QUE O PPGAN CONSEGUIU ALGO INÉDITO POR TER APROVADO O 

CURSO DE DOUTORADO EM MENOR TEMPO DO QUE QUALQUER OUTRO PPG 

DA ÁREA, PARABENIZANDO A TODOS. DIZ QUE ESTARÁ ENCAMINHANDO 

MATERIAL APRESENTADO PELA COORDENADORA DA ÁREA, QUE TRAZ UM 

PERFIL DOS PPGS E INDICADORES PARA A DEFINIÇÃO DO PROCESSO DE 

AVALIAÇÃO QUADRIENAL. RELATA QUE FORAM CRIADAS COMISSÃO PARA 

ESTUDAR A CRIAÇÃO DE CURSO EM REDE NA ÁREA, FÓRUM VIRTUAL 

(FACEBOOK) DOS COORDENADORES DA ÁREA E COMISSÃO PARA 

AVALIAÇAO DO QUALIS, E COM ESTA, SOLICITAÇÃO DA COORDENADORA 

DE ÁREA EM APRESENTAR DEZ PERIÓDICOS DE MAIOR E MENOR 

RELEVÂNCIA ENTRE OS UTILIZADOS PELO PPGAN. ASSIM A 

COORDENADORA DO PPGAN LISTA OS PERIÓDICOS UTILIZADOS PELO 

PPGAN NO ULTIMO TRIÊNIO E A LISTA A SER ENCAMINHADA PARA A 

COORDENAÇÃO DA ÁREA, APROVADA PELO COLEGIADO, SEGUE EM ANEXO. 

A COORDENADORA SOLICTA A TODOS QUE ENVIEM A PRIMEIRA PÁGINA 

DOS ARTIGOS PUBLICADOS DESDE 2013 PARA QUE SEJA FEITO OS AJUSTES 

NA PLATAFORMA, EVITANDO ASSIM A PERDA DE PONTUAÇÃO NA 

AVALIAÇÃO. SOLICITA QUE TODA A PRODUÇÃO BIBLIOGRÁFICA SEJA 

ENCAMINHADA VIA EMAIL, POIS A MESMA SERÁ INSERIDA MANUALMENTE 

NA PLATAFORMA. O COLEGIADO DECIDE FAZER UMA AVALIAÇÃO DO 

PPGAN, EM RELAÇÃO À PRODUÇÃO CIENTÍFICA E DOCENTES, NA PRÓXIMA 

REUNIÃO DO COLEGIADO COM BASE NO PANORAMA GERAL DOS PPGS DA 

ÁREA. ITEM 7 – AJUSTE BANCA EXAMINADORA PROCESSO SELETIVO 

DOUTORADO – A COORDENADORA INFORMA QUE ESTÁ ESTABELECIDO NO 

EDITAL QUE A DEFESA DO PROJETO SERÁ FEITA COM A AVALIAÇÃO DE 

3(TRÊS) MEMBROS DA BANCA EXAMINADORA, COMPOSTA POR 4(QUATRO 

MEMBROS). ASSIM, ALÉM DOS PROFESSORES ÉDIRA C B A GONÇALVES, 

MARIANA SIMÕES LARRAZ FERREIRA E MARIA GABRIELA KOBLITZ, O 

PROFESSOR OTNIEL FREITAS SILVA ESTARÁ COMO MEMBRO TITULAR. 

SUPLENTE: VICTOR AUGUSTUS MARIN. ITEM 8 – MINUTA GRUPO PESQUISA 

UNIRIO - A COORDENADORA PASSA A PALAVRA PARA A PROFESSORA 

MARIANA, REPRESENTANTE DO PPG NA CÂMARA DE PESQUISA, QUE FALA 
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SOBRE A PROPOSTA DE MINUTA APRESENTADA PELA DIREÇÃO DO DPQ. 

APÓS APRECIAÇÃO DA DOCUMENTAÇÃO, SURGE QUESTIONAMENTO 

REFERENTE AOS GRUPOS DE PESQUISA EXISTENTES. 

 

 

A COORDENADORA ENCERRA, AGENDANDO A PRÓXIMA REUNIÃO DE 

COLEGIADO PARA A DATA DE 27 DE AGOSTO ÀS 10 HORAS. É FEITA A 

LEITURA DA ATA, A MESMA FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NADA 

MAIS HAVENDO A TRATAR EU, ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE 

GONÇALVES, LAVRO A PRESENTE ATA, QUE VAI ASSINADA POR MIM, E 

DEMAIS PRESENTES, EM LISTA DE PRESENÇA EM ANEXO. 
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Rio de Janeiro, 06 de Agosto de 2015. 

Da - Coordenadora do PPGAN - Prof
a
 Dra Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves 

Para - Membros do Colegiado do PPGAN 

  

Por meio desta venho convocar todos os membros do colegiado do PPGAN para 

reunião ordinária a se realizar na data de 12 de Agosto às 10 horas na sala dos alunos do 

PPGAN localizada no subsolo da Escola de Nutrição para deliberação da pauta que se 

segue. 

 

PAUTA 

1. Apresentação candidatos à coordenação do PPGAN – 2015-2018 

2. Eleição do coordenador PPGAN – 2015-2018 

3. Ajuste classificação periódico disciplina atividade pesquisa II 

4. Disciplinas curso doutorado (2º semestre 2015) – seminário de tese; tópico 

especial. 

5. Edital seleção PPGAN 2016/1º semestre (1 bolsa 2016/1; 4 bolsas 2016/2) 

6. Informes seminário acompanhamento PPGS – CAPES 

7. Ajuste banca examinadora processo seletivo doutorado 

8. Minuta grupo pesquisa UNIRIO 

 

 Atenciosamente,                        

 

                                                            

  __________________________________________ 

                                Prof
a
. Dra. Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves 

                     Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição 
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